

ИЗВЕСТИЯ

№123

(31801)

8 июля 2025

Вторник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

Единство сильных

Перед БРИКС стоит задача интеграции новых членов

02



02 Поставить на сдерживание

РФ ответит на размещение сил НАТО в Северной Европе — как Москва отреагирует на милитаризацию Балтики

05 Миновать тарифы

Рост ВВП РФ замедлится ниже 2% из-за пошлин Трампа против БРИКС — какие риски для России несёт очередное обострение торговых войн США

07 Споём потом

Россияне сдают билеты на концерт Тимберлейка в Азербайджане — туристы опасаются ехать в страну из-за обострения отношений Москвы и Баку

Топливный расклад

Биржевые цены на бензин подскочили более чем на 10% — с чем это связано и что будет с посевной



Аграрии встревожены ростом цен на моторное топливо — его подорожание ощутимо уже с начала уборки урожая, которая стартовала в середине июня

Ирина Кезик

Биржевые цены на моторное топливо в июне ускорили свой рост. АИ-92 и АИ-95 прибавили по 11,47 и 16,66% соответственно. Это первый внушительный рост с начала года. Участники рынка и эксперты объясняют такую динамику сезонным спросом, ремонтами

на НПЗ и сокращением субсидий для нефтяников, которые таким образом отгрызают свои потери. Как это может отразиться на рознице и повлиять на ход посевной — в материале «Известий».

Стоимость моторного топлива резко выросла за первый летний месяц. Если с мая по июль рост цен на АИ-92 и АИ-95 составил 4,8 и 0,84% соответственно,

то с июня по июль цены увеличились на 11,47 и 16,66%. Об этом свидетельствуют данные Петербургской биржи и расчёты «Известий».

По словам экспертов, влияние на положительную динамику биржевых цен на моторное топливо оказывают сезонный рост спроса и графики ремонтов нефтеперерабатывающих заводов

(НПЗ). Управляющий партнёр компании «ВМТ Консалт» Екатерина Косарева напомнила, что ежегодно заводы встают на плановые ремонты в мае-июне. Соответственно, объём предложения снижается.

— Это ведёт к росту оптовых цен, а затем и розничных. Кроме того, на внутренний рынок оказывает влияние

конъюнктура и внешних рынков. В начале года стоимость Brent составляла более \$76 за баррель, сейчас нефть торгуется почти на \$10 ниже, — отметила она.

По её словам, из-за снижения мировых цен на нефть снизилась и стоимость моторного топлива. Нефтяники стали заметно меньше получать демпферных выплат.

Эксперт Корневой И.А.

В НОМЕРЕ

Как воины-железнодорожники организовали снабжение на передовой 03

«Хезболла» требует от США и Израиля уступок в обмен на разоружение 04

Сайтам запретят автоматически списывать плату за подписки 04

В России может измениться процедура пересмотра решений суда 06

«Вечный» ультрамарин поможет сохранить шедевры да Винчи 06

Группа Alice Cooper воссоединилась спустя полвека 07

Какие изменения в составе ЦСКА провёл Игорь Никитин 08

В бассейнах чемпионата мира в Сингапуре обещают очень «горячую» воду 08

МНЕНИЯ

Встреча в ином контексте
Политолог Александр Королёв — об итогах саммита БРИКС в Бразилии и ожиданиях от председательства Индии 03

Третья сила
Американец Егор Торопов — о перспективах партии Илона Маска 04

Без суда, но с последствиями

Миллионы россиян столкнутся с внезапным взысканием долгов — откуда будут списывать деньги и как подготовиться к нововведениям

Милана Гаджиева, Евгения Перцева

С 4,5 млн россиян налоговая сможет взыскивать долги без суда уже в этом году, выяснили «Известия». Правительственная комиссия 7 июля одобрила такую инициативу ко второму чтению законопроекта об упрощённом порядке. ФНС будет уведомлять должников через «Госуслуги» или их личный кабинет на сайте налоговой — на подачу возражений дадут месяц. Если человек не отреагирует, деньги автоматически спишут со счетов, а при их нехватке подключат приставов. Новый порядок позволит снизить нагрузку на суды и сэкономить деньги бюджета. Какие риски он несёт для граждан, почему в нём есть и удобства и как подготовиться к изменениям — в материале «Известий».

Сейчас внесудебный порядок взыскания налоговых долгов действует только для бизнеса. С ноября 2025-го власти хотят ввести его и для граждан. Это коснётся россиян, которые заявляют о своих обязательствах самостоятельно — например, при пода-

че декларации или использовании режима самозанятости. Механизм будет работать, если человек не оспорит доначисление.

Минфин подготовил такой закон по поручению президента. В марте Госдума приняла его в первом чтении, а 7 июля правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила инициативу с поправками ко второму чтению, сообщил «Известиям» источник в кабине. Документ с заседания правкомиссии есть в распоряжении редакции.

Сейчас налоговая взыскивает долги с физлиц через суд, решение выносится без заседания и направляется приставам, объяснила глава Союза бухгалтеров и налоговых консультантов, основатель компании BiznesiNalogi Евгения Мемрук. Человек получает уведомление через федеральные сервисы. Если он не согласен, то может подать короткое возражение — и приказ отменяет, но действовать нужно оперативно.

— Тогда налоговая подаёт иск и почти всегда выигрывает, но весь процесс с принудительным взысканием занимает около года. За это время долг растёт из-за пеней, госпошлины и исполнительского сбора, — рассказала юрист.

Топорные работы

На Байкале могут допустить сплошные рубки деревьев — перечни территорий будет утверждать правительство с учётом позиции РАН

Ксения Набаткина, Яна Штурма

Широко обсуждаемый с 2022 года законопроект, который вводит основания для сплошных рубок на Байкале, вышел на финальную стадию. Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила поправки ко второму чтению, которые закрепляют рубки — но для лесовосстановления, то есть когда планируется избавиться от погибших насаждений и только в рамках определённого перечня участков. Список этот будет согласо-

вываться с Российской академией наук. Но и к этому варианту вызвавшего широкий общественный резонанс документа у экологов есть претензии — они опасаются, что предлагаемый механизм может нарушить экосистему озера и всего региона, а также стать поводом для коммерческого использования древесины.

Сплошные рубки на особо охраняемых территориях, прилегающих к Байкалу, могут допустить в целях воспроизводства лесов — если погибшие насаждения утратили свои полезные функции.



Преступления и показания

Связано ли самоубийство Старовойта с хищениями в Курской области — источники «Известий» говорят о «прямых показаниях» на экс-министра транспорта по коррупционным делам

Юлия Тимофеева, Сергей Крылов, Максим Базанов

Имя бывшего министра транспорта Романа Старовойта фигурировало в «прямых показаниях» по коррупционным делам, рассказал «Известиям» источник, близкий к правоохранительным органам. Их мог дать экс-губернатор Курской области Алексей Смирнов, арестованный в апреле 2025 года по делу о хищении бюджетных средств, которые были выделены на возведение оборонительных сооружений в регионе. Тело Старовойта обнаружили 7 июля возле парка в посёлке Ромашково Одинцовского округа. СК называет основной версией его смерти самоубийство. Рядом с телом нашли наградной пистолет. Эксперты сходятся во мнении, что причинами поступка могли стать опасение уголовного преследования и возможный обвинительный приговор. Подробности — в материале «Известий».

В понедельник, 7 июля, покончил с собой бывший министр транспорта Роман Старовойт. Первыми об этом сообщили источники «Известий», позже о такой версии обстоятельств его смерти сообщили в Следственном комитете.

«Сегодня в Одинцовском городском округе в личном автомобиле обнаружено тело бывшего министра транспорта РФ Романа Владимировича Старовойта с огнестрельным ранением, — говорится в официальном со-

Тело Романа Старовойта обнаружили не в самой машине, а в зарослях, в десятке метров от парковки, которая находится возле парка в посёлке Ромашково

общении СК. — Следственные органы ГСУ СК России по Московской области работают на месте, устанавливая обстоятельства произошедшего. Основная версия — самоубийство».

Позже появилась более подробная информация, согласно которой тело Романа Старовойта обнаружили не в самой машине, а в зарослях, в десятке метров от парковки, которая находится возле парка в посёлке Ромашково Одинцовского округа.

ISSN 0233-4356

